

# 碰到病“老虎” 这回没手软

## 山东男篮102:94战胜辽宁队

本报记者 刘伟

主力伤病缠身，辽宁男篮的日子有些不好过。当东北虎快变成了病猫，黄金男篮显然不想错过取胜良机。凭借全场的快打旋风，以及最后时刻一波10:0的得分小高潮，黄金男篮主场102:94锁定胜局，打“虎”成功，取得主场两连胜。

### 巩晓彬变阵求快

首发名单里，小将许家晗赫然在列，把速度奇快、力量出色的许家晗放进首发，巩晓彬的意图很明显，队伍要在比赛中提速，同时遏制住辽宁后卫的起速，以快取胜。果不其然，从比赛第一分钟开始，黄金男篮便开足了马力，一改往日的慢条斯理。首节比赛，全队就跑出了5次快攻，足以超过往常一整场比赛的总数。

在黄金男篮的“快”字上，辽宁队显然也早有准备，他们祭出了自己法宝：高度与吨位。人高马大的韩德君内线一站，俨然一座铁塔，当他捏起宛如玩具般的篮球时，整个山东内线顿时有些

喘不过气来。在韩德君与外援卡尼的里应外合之下，黄金男篮的快打被抵消了一大半，双方你来我往，但都掐不准对方的死穴，因此比分始终未被拉开。

尽管辽宁队有自己的对策，但他们缺少百分之百的健康，“球队主力队员最近遭遇了伤病，韩德君与外援卡尼都有伤，这让他们在比赛时无法全力以赴，表现也有起伏。”赛后，在总结比赛时，辽宁主教练有些无奈地说道。正是在韩德君与卡尼休息的时刻，黄金男篮继续用快攻向辽宁腹地猛攻，最终在半场建立了11分的领先优势。

### 安德森再显领袖本色

尽管半场手握11分优势，但辽宁队显然不想束手就擒。依靠内线篮板优势，外线卡尼这一高炮台，辽宁队一点点咬回了比分。第四节，比赛再次回到了犬牙交错的状态。在球队最危急的时刻，安德森再度成为球队的灵魂人物，正是他带领全队最后时刻的得分，最终将胜利拿到手。

第四节，辽宁将比分追至只有2分的危急时刻，安德森给全队吃了一颗定心丸，在一记三分、两次罚球连得五分之后，局势重新被稳定住。此时，追分心切的辽宁开始自乱阵脚，“队伍在快追上来的时候，进攻端球

的处理不好，这是我们本场比赛失利的关键原因。”在安德森的带动下，全队一鼓作气，打出一波10:0的攻击波，重新奠定了10分的优势，最终拿下了比赛。全场比赛，安德森一人拿下30分，再次成为黄金男篮获胜的关键，而全队12次快攻，也让人眼前一亮。

两连胜之后，巩晓彬终于露出笑容，“能够战胜辽宁非常高兴，辽宁拥有很多非常有能力和经验的球员，不过他们最近遇到了一些困难，我们队今天的配合与个人攻击做得不错，破对方联防做得也不错，但后卫在转移球与攻击上还是存在一些问题。”



外援是山东男篮的顶梁柱。本版图片均为本报记者 王鸿光 摄

## 是金子就要发光 小鬼硬气了一回

本报记者 刘伟

正硬气了一回。

第二节比赛，许家晗对位实力经验更为老到的杨鸣时毫不怯场，防守端愣是逼对方投出三不沾。本节更是上演了抢断后一条龙，兴奋的许家晗在杀到篮下时，本想早地拔葱来个暴扣，最后时刻怕不保险，只好选择将球放进篮筐，看着爱徒的表现，巩晓彬在场边不住地拍手鼓励。赛后，许家晗的脸上满是汗水，在接受采访时，他的话并不多，“教练嘱咐我要在比赛中发挥出自己特点，我做了该做的。”谈话间，小许的脸上写满了羞涩。小丁第二节也使出了自己青年联赛时的杀手锏：突破，单节就贡献了9分，得分后的小丁捶起自己的胸膛，在沉寂一段时间

后再次找到感觉，小丁显得很兴奋。除了单节9分的表现，在最后时刻，丁彦雨航还上演了几次奋不顾身的上篮表演，以及一次关键的抢断，所有这一切，让人重新看到了他的希望。

赛后，巩晓彬也对两位小将的发挥给予了表扬，同时也提出了自己更高的期待。“本场比赛，年轻队员顶住了压力，许家晗和丁彦雨航表现得很不错，帮助全队咬住了比分。”巩晓彬说，“许家晗有防守、有速度，在攻守转换的时候给对方造成了很大的冲击，不过比赛中还是有点紧张，他们打球很努力，整体来说，以后的比赛，对球的处理能力上还是要提高。”



首次同辽宁交手的时候，小将许家晗完成了自己的CBA处子秀，不过全场比赛他只扔进了一个三分，此外再无亮点；丁彦雨航得了高分，但却失误频频，关键时刻还错失了一记三分，球队也因此落败。对哥儿俩而言，首次对阵辽宁的比赛，兴奋之中更多的是苦涩。当再度面对辽宁，在家乡父老面前一展拳脚之时，哥儿俩顶住了压力，用实际行动真

### 北京队 四连败

新华社北京1月8日体育专电 2011-2012赛季CBA8日晚结束了第22轮的争夺，目前排名垫底的江苏南钢队主场97:84爆冷战胜阵容豪华的新疆广汇队，而北京金隅队则在主场105:109不敌福建SBS队，遭遇四连败。

北京此前已经经历了7场比赛的6场失利，此役面对排名第九的福建，金隅急需一个主场胜利重振士气。然而除了李学林因为腰伤继续缺阵外，队长陈磊也因伤坐上了替补席。

麦克唐纳成为北京队的梦魇，砍下全场最高的41分和17个篮板，后卫罗伯森贡献27分。北京队莫里斯得到全队最高的31分，小将翟小川和王晓辉分别得到20分和16分。马布里表现平平，取下13分和8次助攻。

此外，上海大鲨鱼队凭借出色的防守客场97:88击败实力强大的浙江广厦队，本赛季双杀对手。姚明在NBA火箭队的前队友卡尔·兰德里弟弟马库斯·兰德里首秀得到12分。



锻炼新人，大彬应加大力度。